
NPO法人Team-yamagata Sports Club

・バレーボール14　・ハンドボール14　・剣道7　・柔道4(5)

・バスケットボール18　・バドミントン14　・卓球8　・軟式野球15

・ソフトテニス20　・陸上競技8　・ソフトボール5　 　　

2 　・高富中学校91　・伊自良中学校17　・美山中学校19

3 　・１年　59　　　　　　・２年　68

4 　・男　77　　　　・女　47　　　・未記入3

以下の質問にお答えください。

問1 学校部活動やTSCスクール活動に、加入しているきっかけや目的は何ですか。

＊当てはまるものの（　）に◯印を付けてください。[複数可]　

問2 TSCスクール活動について、どの程度満足していますか。

TSC会員・保護者への意識調査結果【9月】

1
スクール種目

1,2年会員数

学　校　名

学　　　年

性　　　別

＊当てはまる数字に◯印を付けてください。[数字が大きいほど満足度が高い]　

　ＴＳＣ中学生会員・保護者のみなさんの意識結果です。ご協力有難うございました。

　また、各中学校や市教育委員会へも結果等についてお伝えしてまいります。

　理事会や各種目コーチと調査結果を元に改善に努めてまいります。

加入しているきっかけや目的は、生徒も保護者も「友達と楽しく活動し、体力や技術を向上すること」と

の回答が約８割と最も多い。また、９割の生徒や保護者は、複数の項目を目的としていた。

TSC活動に対する満足度は、生徒・保護者とも５段階中、平均４という回答であった。但し、少数ではある

が、満足度の低い回答もあった。また、種目による満足度に差が見られた。



問3 部活動やTSCスクール活動によって、体力や技能が向上していると感じますか。

問4 部活動やTSCスクール活動によって、仲間との人間関係を深めることができましたか。

問5 現在の活動量(学校部活動含む日数や時間)について、どう思いますか。

＊当てはまる数字に◯印を付けてください。[数字が大きいほど良好度が高い]　

＊活動日数、活動時間について、当てはまるものに◯印を付けてください。

＊当てはまる数字に◯印を付けてください。[数字が大きいほど向上の実感が高い]　

部活動やTSC活動を通じての体力や技能の向上の実感は、生徒・保護者とも５段階中、平均４以上という回

答であった。種目毎でもほとんどが平均４以上の回答であった。

活動によって、仲間との人間関係を深めることは、生徒は平均4.4で、5の回答者が約6割であった。

少数ではあるが、1，2の回答者がある。

いじめやトラブルがないか仲間との人間関係の醸成を図ることが重要である。

活動日数のうち、部活動は「適当」の割合がTSC活動に比べて少なく、「少ない」と回答した割合が多かっ

た。TSC活動については、「適当」が7割以上を占めているが、種目により「少ない」「多い」と回答した生

徒や保護者があった。



問6 TSCコーチ(地域指導者)の指導に、どの程度満足していますか。

＊当てはまる数字に◯印を付けてください。[数字が大きいほど満足度が高い]　

活動時間のうち、「適当」の割合が多い。生徒に比べて保護者の方が「少ない」との回答が多かった。TSC

活動については、「適当」が約８割を占めているが、種目により「少ない」「多い」と回答した生徒や保護

者があった。

TSCコーチの指導への満足度は、生徒・保護者とも平均4以上の回答で、同じような傾向であった。

指導への不満（1，2）がある生徒・保護者が少数あった。



問7 TSCコーチ(地域指導者)の指導を受けて、どのように感じていますか。

＊当てはまるものの（　）に◯印を付けてください。[複数可]　

問8 部活動やTSCスクール活動について、今後改善を期待することは何ですか。

＊自由記述欄（こんな活動・こんな指導にしてほしい、など） 生徒４０、保護者６２件

TSCコーチの指導を受けて「指導が分かりやすい、体力・技能が向上」との回答が多かった。「専門的な指

導」を求める生徒や保護者が約1割あった。「指導が厳しい・指導が分かりにくい」との回答が約1割あり、

その他の記述には「言葉遣いに気を付けてほしい」といった回答があり、TSCとして会員一人一人を大切にす

る視点から重く受け止める必要がある。

生徒の約1/３、保護者の1/２の記述があった。一人の回答の中に複数の内容が含まれているものはそれぞ

れの内容としてカウントした。生徒、保護者とも「方針、活動頻度」に関わる内容が多かった。

次いで、生徒は「活動内容」、保護者は「指導者、保護者負担、施設設備」に関わる内容が多かった。

各内容については、次のページ以降に示す。



問8 部活動やTSCスクール活動について、今後改善を期待することは何ですか。

＊自由記述欄（こんな活動・こんな指導にしてほしい、など） 生徒４０、保護者６２件

１　部活動・TSC活動の方針に関わる内容

２　活動頻度（日数・時間）に関わる内容

３　活動内容に関わること

４　指導者に関わること

５　施設設備に関わること

６　移動手段に関わること

７　安全対策に関わること

８　保護者負担に関わること

９　その他に関わること

・いろいろな学校の友だちと楽しく活動でき、スポーツの楽しさを感じられる活動を。

・志向性に応じて、楽しく学ぶとともに、専門的な指導を受けることができる環境を。

・少子化の中、合同活動に当たっては、気軽に参加しやすい活動に、仲間意識の向上を。 等

・平日放課後の部活動は、増やしてほしい。

・土日行っている種目は、祝日や家庭の日は休みに。

・夏季の活動は、開始時刻を早めたり、終了時刻を早めたりする配慮を。

・休日の活動日確保を。（施設使用できないときの代替日、頻度少ない種目）

・他校との合同練習や練習試合、ゲーム形式での技術練習、体力トレーニング等を取り入れて。

・設定時間内に終わるようにし、休憩時間を適切に取り入れて。

・学校部活動とTSC活動の連携を図った活動に。

・一人一人を大切にし、子どもに寄り添い、前向きに頑張れる声かけを。

・子どもの心を傷つける言動は、気をつけてほしい。

・子どもに分かりやすい指導を。

・けがや体調不良時の適切な対応を。

・熱心な指導に感謝。

・指導者への謝金等の手当を。等

・屋内種目におけるエアコン使用の必要性。

・タータン、高富体育館施設の老朽化と環境改善を。 等

・合同部活動を推進するうえで、送迎バス運行を充実して。

・平日放課後部活動の下校時の安全対策を。

・部費とTSC会費の両方での負担を軽減して。

・エアコン代の補助を。

・保護者の送迎負担を軽減して。

・TSCでサッカーもつくってほしい。


